

Экономика республики в январе-апреле 2018 г.

Экономическая ситуация в регионе характеризовалась сокращением объемов промышленного производства, строительных работ, перевозок грузов автомобильным транспортом и платных услуг населению. В то же время наблюдалось увеличение объемов ввода жилья. Оборот розничной торговли остался на уровне января-апреля 2017 года. Сократилась численность официально зарегистрированных безработных. Выросли темпы инфляции.

Индекс **промышленного производства** по отношению к январю-апрелю предыдущего года сложился в размере 97,3 %. Основное влияние на снижение объемов производства оказал спад в секторе добычи полезных ископаемых, составивший 4,4 %. Сократилась добыча угля и прочих полезных ископаемых. Спад в секторе обрабатывающего производства составил 2,6 %. Меньше изготовлено нефтепродуктов, текстильных, резиновых и пластмассовых изделий, пищевых продуктов и напитков. Вместе с тем увеличилось производство продукции деревообработки, бумаги и бумажных изделий, химических веществ, вырос объем услуг по ремонту машин и оборудования. Больше выработано электроэнергии, пара и горячей воды.

В апреле 2018 г. индекс цен производителей промышленных товаров составил 101,4 % к предыдущему месяцу. Подорожали нефть, бокситы, газойли, пропан и бутан сжиженные, бензин автомобильный, мазут топочный, конденсат газовый стабильный, топливо дизельное, топливо легкое нефтяное дистиллятное, фанера, плиты ДСП и ДВП, целлюлоза и картон тарный.

В **сельском хозяйстве** по сравнению с январем-апрелем 2017 г. в хозяйствах всех категорий наблюдалось снижение производства скота и птицы на убой, молока и яиц. Прирост отмечался лишь по производству мяса свиней. Сократилось поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы. Вырос сбор овощей защищенного грунта.

В апреле 2018 г., как и в предыдущем месяце, на рынке сельскохозяйственной продукции зафиксирована дефляция, индекс составил 91,2 %, в том числе на продукцию животноводства - 90,5 %, растениеводства - 101,2 %. Из животноводческой продукции на 14 % стали дешевле скот и птица, при этом яйца подорожали на 5 %. Индексы цен производителей на молоко остался на прежнем уровне.

Относительно января-апреля 2017 г. **объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»**, сократился в сопоставимых ценах на 11,7 %, составив 8,8 миллиарда рублей. Общая площадь введенного жилья составила 99,7 тысячи квадратных метров, что в 2,2 раза больше, чем в январе-апреле 2017 года. Половина введенных жилых помещений была построена населением за счет собственных и заемных средств.

В апреле т.г. за счет нового строительства и реконструкции были введены в действие 2 предприятия общественного питания в совокупности на 56 мест, 0,5 тысячи квадратных метров торговых площадей, гараж и стоянка с гаражами боксового типа.

Индекс цен на строительно-монтажные работы и прочие затраты, включенные в сметный расчет стоимости строительства, в апреле т.г. составил 98,2 %.

В январе-апреле 2018г. относительно аналогичного периода предыдущего года сократились **объемы перевезенных грузов автомобильным транспортом** (на 9,8 %). Тарифы на грузовые перевозки автомобильным транспортом в апреле 2018 г. по сравнению с предыдущим месяцем выросли на 21,6 %.

Оборот розничной торговли в сопоставимой оценке остался на уровне января-апреля 2017 г., при этом объемы реализации пищевых продуктов, вклю-

чая напитки, и табачных изделий снизились на 0,2 %, а оборот розничной торговли непродовольственными товарами вырос на 0,1 %.

Объем **платных услуг**, оказанных населению в январе-апреле 2018 г., сократился в сопоставимых ценах относительно января-апреля 2017 г. на 2,0 %. Спад в секторе платных услуг был обусловлен отрицательной динамикой коммунальных, телекоммуникационных и транспортных услуг.

С начала года **потребительская инфляция** составила 101,2 % (годом ранее - 101,0 %), в апреле т.г. относительно предыдущего месяца - 100,4 %. Цены на продовольственные товары за месяц выросли на 0,2 %, на непродовольственные товары - на 0,4 %, на услуги населению - на 0,6 %.

На конец апреля 2018 г. уровень **зарегистрированной безработицы** составил 1,7 % (годом ранее - 1,9 %). Официальный статус «безработного» имели 7,4 тысячи человек (на 17 % меньше, чем год назад). Потребность организаций в работниках по сравнению с мартом т.г. увеличилась на 7,2 %, с мартом 2017 г. - на 7,1 %.

Изменение отдельных экономических показателей Республики Коми

	Январь-апрель 2018 в % к январю-апрелю 2017	Апрель 2018 в % к	
		апрелю 2017	марту 2018
Индекс промышленного производства	97,3	100,5	101,7
Объем работ по виду деятельности «Строительство»	88,3	89,7	61,6
Ввод в действие жилых домов	224	530	425
Перевезено грузов автомобильным транспортом	90,2	92,0	93,3
Оборот розничной торговли	100,0	99,5	90,4
Объем платных услуг населению	98,0	100,7	99,3
Индекс потребительских цен	101,2 ¹⁾	102,5	100,4
Индекс цен производителей промышленных товаров	98,9 ¹⁾	108,3	101,4
Численность официально зарегистрированных безработных (на конец периода)	х	82,6	98,3

¹⁾ Апрель 2018 г. в % к декабрю 2017 года.

Пресс-материалы для СМИ

Copyright © Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми